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АСПЕКТИ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ 

ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ ВИХОВАННЯ 
ДОБРОЧЕСНОСТІ ТА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Постановка проблеми. З мо мен ту 
проголошення незалежності України, 
курс який обрала українська дер-
жава був спрямований на реструк-
туризацію суспільних сфер життя, 
модернізації освіти її змісту, принци-
пів та підходів за світовими стандар-
тами. Військова освіта в цих проце-
сах нестала виключенням. Оскільки 
військова освіта, як окрема скла-
дова в загальнодержавній системі 
освіти, є однією з ключових ланок, 
що визначає і забезпечує ступінь 
захищеності, боєздатності країни та 
поступального розвитку усіх військо-
вих формувань України. Таким чином 
вона змогла набути свого логічного 
розвитку на державному рівні, як 

гаранта забезпечення загальнонаціо-
нальної безпеки країни.

Освітні процеси підготовки вій-
ськовослужбовців сектору безпеки 
і оборони України здійснюються 
у вищих військових навчальних 
закладах (далі – ВВНЗ) не лише за 
загальновійськовими та спеціальними 
військовими дисциплінами, а й гума-
нітарними науками, юриспруденцією, 
тощо. Саме такий підхід дає можли-
вість ВВНЗ здійснювати підготовку 
військових фахівців відповідно до 
сучасних вимог та потреб військових 
формувань, що сприяє розширенню 
кадрового потенціалу Збройних Сил 
України (далі – ЗСУ) та реалізації 
внутрішніх потреб військовослуж-
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бовця в контексті здобуття чи підви-
щення рівня кваліфікації за різними 
напрямками освіти протягом усього 
терміну проходження військової 
служби.

Підготовка особового складу сек-
тору безпеки та оборони України 
з питань виховання доброчесності та 
запобігання корупції, є малодослідже-
ною темою оскільки процеси інтегра-
ції цього напрямку у військову освіту 
за прикладом демократичних європей-
ській держав були започатковані не 
так давно. Тому оптимізація освітніх 
процесів які забезпечують виховання 
доброчесності та запобігання корупції 
потребує пошуку нових форм, мето-
дів, змісту навчальних програм у вій-
ськово-освітній галузі з урахуванням 
сучасних міжнародних стандартів.

Аналіз досліджень і публіка-
цій. Багатогранність напрямків освіти 
у ВВНЗ зумовлює науковців щодо 
пошуку дієвих рішень, реалізація яких 
впливає на покращення освітніх про-
цесів з урахуванням загально-освітніх 
та національних тенденцій в умовах 
сьогодення.

Так, проблемними питаннями 
покращення та розвитку освітніх 
процесів з питань виховання добро-
чесності та запобігання корупції вій-
ськовослужбовців у ВВНЗ у своїх 
наукових працях розглядалися рядом 
науковців серед яких слід відмітити 
С. Якименко, Ю. Гикало, Ю. Пащук, 
Ю. Приходько, М. Приліпко, Т. Кара-
бін, Д. Бєлов, А. Крокун-Баранова, 
О. Магілін, І. Шопіна.

Вочевидь, що проблеми розвитку 
військової освіти та її процесів у ВВНЗ 
привертає увагу науковців, особливо 
ці питання актуалізувалися з почат-
ком повномасштабного військового 
вторгнення РФ на територію України 
24 лютого 2022 року, що зумовило 
спільноту науковців до пошуку та 
оптимізації освіти військовослужбов-
ців у ВВНЗ в умовах дії особливого 
періоду, під час війни та після воєн-
ного стану, що потребує додаткового 
дослідження у цій сфері.

Метою наукової статті є акцен-
тування уваги на розвитку системи 
освітніх процесів з питань виховання 
доброчесності та запобігання коруп-
ції військовослужбовців у вищих 
військових навчальних закладах та 
визначення шляхів їх удосконалення.

Виклад основного матеріалу. 
Підготовка особового складу сектору 
безпеки та оборони України з питань 
виховання доброчесності та запобі-
гання корупції у ВВНЗ здійснюється 
з метою реалізації всебічного зміц-
нення довіри суспільства до армії та 
правового регулювання відносин між 
державою і громадянами України 
у зв’язку з виконанням ними кон-
ституційного обов’язку щодо захи-
сту Вітчизни, незалежності та тери-
торіальної цілісності України [1]. Ці 
аспекти надали можливість визна-
чити основні стандарти та напрямки 
інноваційних підходів виховання 
і розвитку системи освітнього про-
цесу, саме у військовому середовищі.

Оскільки особливий характер 
військової служби визначає особли-
вості правового статусу військовос-
лужбовців, який є спеціальним по 
відношенню до загального правового 
статусу громадян [2, с. 15], то для 
досягнення подальших поставлених 
цілей виникає необхідність визна-
чення певних особливостей функціо-
нування системи підготовки військо-
вослужбовців військових формувань 
України, розгляд яких сформовано 
на основі, як вітчизняної так і між-
народної нормативно-правової бази та 
стандартів.

Так, необхідно зазначити, що про-
ведення інтеграційних процесів вій-
ськової освіти до національної сис-
теми освіти ґрунтується на ключових 
засадах визначених постановою Кабі-
нету Міністрів України від 15 грудня 
1997 року № 1410 (в редакції поста-
новою Кабінету Міністрів України від 
30 грудня 2022 року № 1490) «Про 
трансформацію системи військової 
освіти» і є її невід’ємною складо-
вою, щодо поступового переходу до 
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засад професійної армії, укомплекто-
ваної вмотивованими, професійними 
та освіченими військовослужбов-
цями [3].

Як зауважують С. Якименко, та 
Ю. Гикало, концепція трансформа-
ції системи військової освіти за між-
народними стандартами передбачає 
проведення докорінної реформи вій-
ськової освіти, що має зупинити нега-
тивні тенденції в освіті та зробити 
її важелем реалізації стратегічного 
курсу України на набуття повноправ-
ного членства в Європейському Союзі 
та Організації Північноатлантичного 
договору [4, с. 61].

Ю. Пащук підкреслює що одним із 
дієвих шляхів вирішення сучасної про-
блеми підвищення якості підготовки 
військових фахівців ЗСУ є покра-
щання організаційних спроможнос-
тей ВВНЗ із вивчення, поширення 
та впровадження передового досвіду 
[5, с. 299]. Підтримуючи і продовжу-
ючи розвиток думки Ю. Пащука ми 
вважаємо, що запровадження євро-
пейських стандартів в освітній процес 
ВВНЗ потребує постійного та без-
перервного оновлення змісту, форм 
та методів виховних процесів, тому 
першочерговими заходами реаліза-
ції норм визначних цією концепцією, 
мають бути:

– тісна взаємодія між ВВНЗ, як 
на всеукраїнському так і на міжна-
родному рівні;

– створення спільних проектів із 
міжнародними партнерами та органі-
заціями;

– впровадження передового дос-
віду в освітній процес ВВНЗ;

– постійний саморозвиток та вдо-
сконалення навчально-матеріальної 
бази;

– раціональне використання нау-
кового потенціалу ВВНЗ;

– вдосконалення технологій та 
методів забезпечення роботи дистан-
ційної освіти;

– застосування військовослуж-
бовцями на практиці набутих знань, 
умінь, навичок тощо.

Основною метою трансформа-
ції системи вищої військової освіти 
є підготовка компетентних, конку-
рентоспроможних фахівців здатних 
на високому рівні застосовувати про-
фесійні знання отримані під час нав-
чання у закладі освіти та готових до 
постійної роботи над собою на шляху 
професійного зростання. Це зумов-
лює необхідність впровадження нових 
методів навчання у військово-освіт-
ньої галузі з урахуванням сучасних 
міжнародних стандартів [4, с. 61].

Необхідно зазначити що удоско-
налення загальної системи професій-
ної підготовки військовослужбовців 
являється складним процесом, що 
вимагає особливих підходів у сфері 
організації та функціонування освіт-
ньої діяльності у ВВНЗ. Зазначене 
вимагає унормування таких процесів 
на рівні законодавчих та підзакон-
них/відомчих нормативно-правових 
актів, що знайшло своє відображення 
у наказі Міністерства оборони Укра-
їни від 15 лютого 2024 року № 120 
«Про затвердження Положення про 
особливості організації освітнього 
процесу у вищих військових навчаль-
них закладах Міністерства оборони 
України, військових навчальних під-
розділах закладів вищої освіти, закла-
дах фахової передвищої військової 
освіти» [6].

На підставі цього Положення, 
з урахуванням особливостей і дос-
віду організації та провадження освіт-
нього процесу у ВВНЗ, розробляють 
власні положення про організацію 
освітнього процесу [6]. Такий під-
хід відкриває можливості для ство-
рення індивідуального, особливого, 
інноваційного освітнього середовища 
у ВВНЗ, клімат якого максимально 
сприяє розкриттю потенціалу навчає-
мих військовослужбовців (курсантів/
слухачів).

У своїй науковій праці «Підготовка 
військових фахівців у провідних кра-
їнах світу: основоположні засади та 
тенденції», Ю. Приходько зазначає, що 
світова практика чітко орієнтується на 
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системну закономірність розвитку вій-
ськової освіти, основою якої є захист 
національних інтересів і забезпечення 
національної безпеки держави. Саме 
ці фактори є джерелом існування 
й розвитку військової освіти. Подіб-
ний погляд дозволяє відійти від тра-
диційного підходу до військової освіти, 
який був пов’язаний, в основному, 
з військовими і військово-технічними 
аспектами застосування збройних сил 
[7, с. 286]. Саме тому такий підхід 
надає можливість для військовослуж-
бовця реалізувати своє право на освіту 
у ВВНЗ яке гарантується відповідно 
до ст. 53 Конституції України [8] не 
тільки у військовій сфері, а й у інших 
освітніх галузях, які відповідають вну-
трішнім освітніми потребами особисто-
сті, забезпечують інтереси національ-
ної безпеки і оборони, що притаманні 
умовам сьогодення та задовольняють 
потреби відомства у підготовці фахів-
ців відповідної спеціальності (юрист/
педагог/філолог, тощо) при форму-
ванні до нього освітніх вимог.

Зміст військової освіти формується 
на перспективу, відбиваючи склад, 
стан, призначення, задачі видів і родів 
військ. Значна увага приділяється 
комплексному навчанню, коли розро-
бляються програми на основі інтегра-
ції декількох навчальних дисциплін. 
Акцент при цьому робиться на висвіт-
лення таких проблем: національна 
безпека й національні інтереси, опе-
ративне та бойове застосування видів 
і родів військ, упровадження комп’ю-
терних технологій, гуманітарне право, 
наукові засади суспільно-економіч-
ного розвитку, менеджмент тощо 
[7, с. 293].

Провідні демократичні країни світу 
під час формування освітніх процесів 
у ВВНЗ окрім загальновійськовим, 
спеціальним чи гуманітарним дисци-
плінам приділяють неабияку увагу 
розвитку інтелектуального та духов-
ного потенціалу навчаємих в частині 
формування нульової толерантності 
до корупційних проявів та вихованню 
доброчесності.

Досліджуючи проблеми, пов’я-
зані із забезпеченням доброчесної 
поведінки військових посадових осіб 
у ЗСУ, М. Приліпко зазначає, що 
останнім часом ці проблеми набува-
ють великої актуальності, що пов’я-
зано із необхідністю підвищення 
рівня професіоналізму осіб офіцер-
ського складу та їх етичних якостей 
[9, с. 122].

З огляду на основну конститу-
ційну функцію ЗСУ, а саме оборону 
України, захист її суверенітету, тери-
торіальної цілісності і недоторканно-
сті – доброчесність військовослуж-
бовців, як правова категорія носить 
загально-соціальний, а не внутрішньо-
відомчий характер [10, с. 971–972], 
що цілком виправдано обґрунтовує 
концепцію трансформації системи вій-
ськової освіти та включення до освіт-
нього процесу різноманітних програм 
щодо виховання доброчесності та 
запобігання корупції у секторі без-
пеки та оборони України основними 
з яких є:

1. Освітні програми. Які впрова-
дженні на базі Національного уні-
верситету оборони України зміст 
яких спрямований на формування 
етичних цінностей та доброчесності 
у військовослужбовців та цивільних 
співробітників. До цих освітніх прог-
рам входять:

– курс оборонного менеджменту 
з питань запобігання та виявлення 
корупції з керівним складом та персо-
налом, які призначені (зараховані до 
резерву) на посади, діяльність яких 
пов’язана із запобіганням корупції 
у Міністерстві оборони України та 
ЗСУ;

– спеціалізований курс оборон-
ного менеджменту з питань вихо-
вання доброчесності та запобігання 
корупції у ЗСУ (з уповноваженими 
особами) з питань виховання добро-
чесності та запобігання корупції орга-
нів військового управління, обласний 
територіальний цент комплектування 
та соціальної підтримка, військових 
частин, закладів та установ ЗСУ;
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– мобільний курс оборонного 
менеджменту з питань запобігання 
корупції;

– курси лідерства L2, L3, L3 
(eng.) та L4 (блок виховання добро-
чесності);

– факультативні курси зі слуха-
чами різних рівнів підготовки;

– онлайн навчання;
– тренінги та спеціалізовані 

заняття з антикорупційної діяльності 
та виховання доброчесності серед вій-
ськовослужбовців та цивільних пра-
цівників ЗСУ.

2. Морально-етичне виховання. 
Воно надає можливість оволодіти 
професійно важливими навичками, 
які допомагають приймати обґрунто-
вані рішення. Багато етичних рішень 
включають компонент доброчесно-
сті [11].

У закладах з посиленою військовою 
підготовкою існують програми, розро-
блені для усунення «неадекватної» 
поведінки і спрямовані на розвиток 
спроможності майбутніх військових 
здійснювати етичний вибір. Факто-
ром успіху таких профілактичних про-
грам є здатність майбутніх військо-
вих усвідомлювати коли імперативи 
місії суперечать особистим цінностям 
людини. Розуміння того, що рішення 
є етично правильним, допомагає впо-
ратися з поставленими професійними 
завданнями [12, с. 127–133].

3. Менторство та наставництво. 
Залучення досвідчених офіцерів 
як наставників для молодших вій-
ськовослужбовців сприяє переда-
ванню досвіду, знань i етичних норм. 
Наставництво є одним із методів, 
який сприяє процесу адаптації і являє 
собою процес консультування та оці-
нювання більш зрілим і досвідченим 
офіцером. Наставник сприяє не тільки 
професійному зростанню, але і особи-
стісному розвитку молодого офіцера, 
консультуючи його з усіх необхідних 
питань [13].

Крім того, особливостями трива-
ючого сьогодні етапу розвитку пра-
вового забезпечення вищої освіти 

є активне закріплення етичних вимог 
щодо академічної доброчесності викла-
дачів, науковців та здобувачів освіти 
в кодексах академічної доброчесності, 
ухвалених зборами трудових колекти-
вів або вченими радами університе-
тів. У вказаних документах знайшли 
своє закріплення правила і норми 
академічної доброчесності учасників 
освітнього процесу, особливості полі-
тики закладів вищої освіти у вказаній 
сфері, процедури розгляду питань про 
академічну не доброчесність та право-
вий статус органів, які такі процедури 
здійснюють [14, с. 36–39].

Т. Карабін та Д. Бєлов аналізу-
ючи правові акти, які регламентують 
функціонування ЗСУ, дійшли вис-
новку, що питання національно-па-
тріотичного виховання і виховання 
доброчесності розуміються, регла-
ментуються і наповнюються змістом 
окремо одне від одного. На думку 
науковців, основною причиною цього 
є відсутність визначеного на законо-
давчому рівні зв’язку між завданнями 
національно-патріотичного вихо-
вання і формуванням доброчесності 
[10, с. 971].

Задля вирішення окресленої 
проблематики на базі Національ-
ного університету оборони України 
у 2014 році було створено науковий 
центр проблем виховання доброчес-
ності та запобігання корупції у сек-
торі безпеки та оборони який здійс-
нює наукову та освітню діяльність 
щодо проблем виховання доброчес-
ності та запобігання корупції в рам-
ках програми (ініціативи) НАТО/
РЄАП з розбудови цілісності, про-
зорості, підзвітності, запровадження 
доброчесності та зниження корупцій-
них ризиків в оборонних та безпеко-
вих інституціях (Building integrity) 
за сприяння Міністерства оборони 
Великої Британії та у співпраці 
з CIDS, Transparency International 
Ukraine [15]. Головною метою якого 
виступає виховання і формування 
доброчесності у військовослужбовців 
крізь призму комплексу організацій-
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них, правових, педагогічних, психоло-
гічних, національно-патріотичних та 
інших заходів.

Передовий досвід країн партне-
рів України, за сприяння та у тісній 
співпраці виступає тою рушійною 
силою розвитку системи підготовки 
особового складу, як військовос-
лужбовців Збройних Сил так і вій-
ськовослужбовців інших військових 
формувань України в контексті вихо-
вання доброчесності та запобігання 
корупції. Про що керівник напряму за 
підтримки Альянсу з переходу з вій-
ськової кар’єри на цивільну Олек-
сандра Огороднікова в ефірі пере-
дачі «Вектор до НАТО» розповіла, 
що щорічно НАТО підтримує участь 
представників українських інституцій 
безпеки та оборони в курсах з роз-
будови доброчесності, організованих 
партнерами Програми за кордоном. 
Так, лише протягом 2021 року було 
проведено тренінги для інструкто-
рів з питань виховання доброчесно-
сті та подолання корупційних ризи-
ків для Національного університету 
оборони України (12 учасників) та 
представників навчальних закладів, 
Національної поліції, Державної при-
кордонної служби України, Служби 
з надзвичайних ситуацій та міграцій-
ної служби, які входять до системи 
Міністерства Внутрішніх Справ Укра-
їни (37 учасників) [16].

Слід зазначити що робота нау-
кового центру проблем виховання 
доброчесності та запобігання коруп-
ції у секторі безпеки та оборони 
з питання підготовки особового 
складу у вихованні доброчесності 
та запобігання корупції постійно 
зростає, так у 2021 році було підго-
товлено 879 осіб, у 2022 році 997, 
у 2023 році 1023, а вже у 2024 році 
1080 осіб, що вказує на важливість 
та розвиток проведення таких заходів 
у військовому середовищі.

Щороку міжнародна та міжвідомча 
співпраця наукового центру проблем 
виховання доброчесності та запобі-
гання корупції у секторі безпеки та 

оборони розвивається та нарощує 
свої потужності у сфері збільшення 
навчальних курсів, лекцій, тренінгів, 
форумів, хакатонів тощо [17; 18]. Такі 
підходи надають можливість запрова-
джувати, поширювати та підвищувати 
набутий досвід з питань розбудови 
та виховання доброчесності різних 
категорій навчаємих на базах інших 
ВВНЗ.

Висновки. Отже можемо дійти 
до висновку, що процеси функціону-
вання та розвитку системи підготовки 
особового складу сектору безпеки та 
оборони України відбуваються повся-
кчас за сприяння держави, міжнарод-
них партнерів та у співпраці з іншими 
відомствами, військовими формуван-
нями України.

Науковий центр проблем вихо-
вання доброчесностіі та запобігання 
корупції у секторі безпеки та оборони 
Національного університету оборони 
України являється флагманом серед 
структурних підрозділів ВВНЗ на про-
сторах України, який здійснює постій-
ний розвиток освітніх процесів крізь 
комплекс організаційних, правових, 
педагогічних, психологічних, націо-
нально-патріотичних та інших захо-
дів, що спрямовані надати цільовій 
аудиторії інструментарій, теоретичні 
і практичні знання для підвищення їх 
професійної підготовки з питань вихо-
вання доброчесності та запобігання 
корупції у секторі безпеки та оборони 
України.

Встановлено тісний зв'язок між 
процесами виховання і формування 
доброчесності із національно патріо-
тичним вихованням оскільки спрямо-
вані на розвиток загальної культури 
та свідомості особового складу сек-
тору безпеки та оборони, який закла-
дений у нормах Конституції України.

У статті досліджено, освітні 
процеси спрямовані на здійснення 
підготовки особового складу сек-
тору безпеки та оборони України 
з питань виховання доброчесності 
та запобігання корупції у вищих 
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військових навчальних закладах. 
Розвиток цих процесів був закла-
дений із моменту проголошення 
Україною незалежності, що спону-
кало до реконструкції освітніх про-
цесів спрямованих на модернізацію 
освіти та її змісту, принципів та 
підходів за найкращими світовими 
стандартами.

Окреслено, нормативно-правову 
базу про особливості та розши-
рення освітніх процесів у ВВНЗ. 
Акцентовано увагу на основних 
аспектах удосконалення освітньої 
діяльності у ВВНЗ за сприяння 
держави та міжнародних партне-
рів, які відбуваються у співпраці 
з іншими відомствами, військовими 
формуваннями України, оскільки 
запровадження інноваційних підхо-
дів заснованих на світовому досвіді, 
сприяє стрімкому саморозвитку та 
вдосконаленню, як освітньо-науко-
вих процесів так і навчально-мате-
ріальної бази.

Підкреслено що запровадження 
у ВВНЗ інших не військових дисци-
плін надало можливість створення 
особливого, інноваційного освіт-
нього середовища, яке спонукає 
до реалізації внутрішніх освітніх 
потреб військовослужбовця, збага-
ченню його індивідуальної обізна-
ності та нарощенню професійних 
навичок, що відповідає потребам 
відомства у підготовці фахівців 
відповідної спеціальності (юрист/
педагог/філолог тощо).

Наголошено на тому, шо освітні 
програми виховання доброчесності 
та запобігання корупції у секторі 
безпеки та оборони України допома-
гають реалізовувати загально-на-
ціональну концепцію держави щодо 
виховання нульової толерантності 
до корупційних проявів та недо-
брочесної поведінки у військовому 
середовищі, так як доброчесність 
є невід’ємною складовою професій-
ної етики військовослужбовця, яка 
заснована на дотриманні законів 
та принципів справедливості.

Встановлено, взаємозв’язок між 
процесами виховання доброчесності 
із національно патріотичним вихо-
ванням оскільки їх суть та зміст 
спрямовані на розвиток загальної 
культури та самосвідомості осо-
бового складу сектору безпеки та 
оборони, основи яких закладені 
у нормах Конституції України та 
є постулатами для всіх громадян 
України.

Ключові слова: військовослуж-
бовці, виховання доброчесності, запо-
бігання корупції, освітні процеси, вій-
ськова освіта.

Tsisar D., Kurylina O., 
Miroshnyk M., Velykyy A. Aspects 
of the Training System for 
Military Servants of Ukraine’s 
Security and Defense Sector in 
Relation to Integrity Education 
and Corruption Prevention

The article examines the educa-
tional processes aimed at training 
personnel in Ukraine’s security and 
defense sector on integrity education 
and corruption prevention in higher 
military educational institutions. 
The development of these processes 
began with Ukraine’s declaration of 
independence, which prompted the 
reconstruction of educational systems 
to modernize not only the education 
itself but also its content, principles, 
and approaches in line with the best 
global standards.

The article outlines the norma-
tive and legal framework governing 
the features and expansion of edu-
cational processes in higher educa-
tional institutions. It focuses on the 
key aspects of enhancing educational 
activities with the support of the state 
and international partners. These 
improvements occur in cooperation 
with other government departments 
and military formations in Ukraine, 
as the introduction of innovative 
approaches based on global experi-
ence contributes to rapid self-devel-
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opment and the overall improvement 
of educational and scientific pro-
cesses, as well as of the educational 
and material base.

It is emphasized that integrat-
ing non-military disciplines into 
military universities has enabled 
the creation of a unique, innovative 
educational environment. This envi-
ronment encourages the fulfillment 
of the internal educational needs of 
military personnel, enriches their per-
sonal awareness, and enhances their 
professional skills—thereby meeting 
the department’s requirements for 
training specialists in relevant fields 
(e.g., law, education, and philology).

Furthermore, the article highlights 
that educational programs on integ-
rity education and corruption preven-
tion in the security and defense sector 
of Ukraine support the national con-
cept of zero tolerance for corruption 
and unethical behavior in the military 
environment. Integrity, as an integral 
part of a military professional’s eth-
ics, is grounded in adherence to laws 
and principles of justice.

Finally, the relationship between 
integrity education and national 
patriotic education is established, as 
both aim to develop the overall cul-
ture and self-awareness of personnel 
within the security and defense sector. 
These foundational values, enshrined 
in the Constitution of Ukraine, serve 
as guiding principles for all citizens 
of Ukraine.

Key words: military personnel, 
integrity education, corruption preven-
tion, educational processes, military 
education.
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